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(X.) Az obstrukczióban egyesült 
ellenzéki pártok gyönyörködnek abban 
a nagy válságban, melyet fölidéztek. 
De azért kenetteljes hangon zengik 
kórusban: veszélyben az alkot
mány.

De ki az oka a szerencsétlen ál
lapotnak ? Ha| volna az alkotmánynak 
sérelme, ki volna, .ezért felelős ? A kor
mány, mely csak'az erőszak nyomásá
nak engedett, vagy pedig ők, a kik 
az erőszakos nyomást gyakorolták ?

Az ország különben csendes, He
ves-aegye kardcsörtetése viszhangot 
nem fog kelteni, mely megye nemcsak 
az ujonczozasc es adófizetést tagadja 
meg, hanem a körlevelében arra is 
fölhívja a többi megyéket: hogyha az 
országgyűlés iolosziatodna, az törvény
telen cselekedet, es a választást a me
gye nem Írja ki. Sok lesz a buzgalom
ból tisztelt Hevesvármegye gyűlése! 
Egyébbként az obstrukczió párt fő 
lapja a M Magyar ország“ kissé túl lőtt 
a czélon, midőn a hevesvármegyei

gyűlés határozatát Burs-megyéhez ha- 
sonlitá, mely megye 1825-ben először 
emelé föl szavát az alkotmány követe
lésében. Akkor a korona állott törvény
telen téren, jelenben az ellenzék. Ez 
pedig nagy különbség.

Egyébbként kár oly^nagyban len
ni a „ Magyarország “-nak Heves vár
megye föllépteért, mert e tisztelt me
gye mindig szerette a rendkivülisége- 
ket. i867-ben az Andrassy minisztérium, 
királyi biztost volt kénytelen a megye 
nyakára küldeni, mert a lelkes megyei 
urak nem akarták elismerni az uj álla
potokat. Mostani fellépte sem egyéb, 
— mely a többi megyékben viszhan
got bizonnyal nem kelt, — mint nevé
nek megíeleloieg, a hevesvármegyei 
urak nagyon is heves természetűek.

Az alkotmány kérdés iránt nyugodt 
lehet a közvélemény. A törvényen ki- 
vüli állapot nem egyértelmű a törvény
ellenes állásponttal. Az ex-lex nem je
lenti az alkotmánynak akár sérelmét, 
akár lölfüggesztését. Sőt közjogilag az 
egész törvényen kívüli állapot az al
kotmány keretében nyer lefolyást.

A miniszteri felelősség alaptétele 
közjogunknak és alkotmányunknak s a

törvényen kivüli állapot e felelősség ga- 
rancziája alatt van. Meg lesz az alkot
mányos leszámolás mindenért, a mit a 
kormány tesz, vagy mulaszt. Az egész 
sajnálatos helyzet, ha egyszer túl le
szünk rajta, csak gonosz álom gya
nánt fog feltűnni. A helyzet és viszo
nyok súlyos voltának egészen más ad 
komoly jelleget. Az a gonosz szellem, 
mely évek óta személyes harczot foly
tat a parlamentben.

A jelszó mindig: le a kormány 
fejével 1 Mikor Szapáry volt az elnök, 
agyon beszélte a függetlenségi párt, az 
állami közigazgatási javaslatokat, — és 
hangzptt folyvást a csatakürt .* bárki
vel szóba állunk, de Szapáryvai soha. 
Jött a liberális Wekkerle. Szelídült tán 
a harcz ? Oh dehogy 1 A féktelen párt 
szenvedély becsületben gázoló táma
dást intézett Wekkerle ellen, s a bíró
ságnak kellett igazságot szolgáltatni a 
nagynevű államférfinak. A szabadelvű 
függetlenségi párt és nemzeti párt, az 
ultramontánokkal szövetkeztek : hogy a 
Wekkerle kormányzatát lehetetlenné 
tegyék.

Jött Bánffy, e nagyszabású nem
zeti államférfin. Nehéz viszonyok közt

A „Arassál tapos" üuczája

A íranczia nyelvtanár.
A „Brassói Lapok“_eredeti tárcsája.

Abban a bérkaszárnyában lakott, a hol 
mi s naponta láttam futkosni a lépcsőkön, 
a hogy a íranczia óráira szaladgált. Viktor
nak hívták, született íranczia volt. A negye
dik emeleten lakott s naponta 20—30-szor 
befutotta a hosszú lépcsősort. Pihegve állott 
meg olykor, aztán csak futott tovább, mert 
a kis hivatalnoknék, a számtisztnék, a kik
nek a fiait tanította, nem akarták hiába kido
bálni a pénzt és szigorú pontosságot köve
teltek. Viktorra ugyan nem is igen panasz
kodhattak, Olyan volt ő mint egy jól beren- 

' dezett gép, s szinte olybá is vették. A sze
gény vérszegény írancziának köd volt a rög
eszméje. Ködös napokon ki nem mozdult 
volna szobájából, hanem ott állott az ablak
nál és bámult a fehérségbe.

Egyszer benyitottam hozzá. Valami

ürügygyei, bár tudtam, hogy ilyenkor nem 
szeret senkivel sem találkozni. Engem kü
lönben kedvelt, mert mindig figyelmes vol
tam iránta, ha hozzám jött, hogy öcsémnek 
órát adjon. A mint észrevett, meglepett ar- 
ezot csinált s kellemetlen kifejezés ült voná
sain, hanem aztán hirtelen barátságosan 
megfogta a kezemet s üléssel kínált meg. 
Oly áthatóan nézett rám, hogy szinte meg
borzadtam, s a kezem reszketett az övében.

Akadozva adtam elő, hogy szótárért 
jöttem hozzá. Könnyedén kelt fel, hogy a 
könyvet megkeresse, s azután hozzám for
dulva, szomorúan mondá :

— Hallom, hogy elmegy a szülői ház
ból, az életbe.

Olyan furcsán, szinte misztikusan hang
zottak szavai. A kis Íróasztali óra sebesen 
ketyegett, a sarokállványról egy törött Vé- 
nus-szobor nézett ránk mereven.

— Tudja-e, mi a világ? — s szinte 
lázasan folytatta: Sokkal fiatalabb voltam, 
mint Ön, mikor kidobtak a világba. Még a 
vakácziómat sem tölthettem otthon, ,mert ez 
idő alatt vidékre küldtek, hogy nyelveket

tanuljak. A barátaim, kik nem mehettek se
hova, irigykedtek rám, viszont meg én iri
gyeltem őket, hogy mily jó dolguk van, 
nem kell a fejüköt törniök s azt teszik egész 
nap, a mi nekik tetszik. Sokszor elhatároz
tam magamban, hogy felhagyok mindennel 
s megszököm, de olyankor mindig eszembe 
jutott az édes anyám, a ki összetett kezek
kel kért, hogy tanuljak, mert különben mi 
lesz belőlem. Saját magát hozta fel példának, 
a nagy nyomorúságot, a mibe azáltal jutott, 
hogy inkább férjhez ment s most haton nyo
morognak, s hogy az apám se olyan szelíd, 
megadó többé, mint eleinte, hanem goromba 
és ingerült. Ki is csodálkozhatnék rajta, mi
kor a gyerekek mindig éhesek s a világ 
olyan drága, olyan rossz. Csak tanultam hát 
tovább és tovább, mind nagyobb buzga
lommal-

(Vége köv.)
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vette át a kormányzatot. Az ország 
békéje fel volt dúlva a polgári há
zassági intézmény ellen való izgatás 
miatt. Bánffy elsimitá a hullámokat, a 
feszült viszonyt megszűnteié a korona 
és nemzet közt, a nemzetiségi mozgal
makat korlátok közé szoritá, több 
millióra menő hasznos kiegyezést kö
tött Bádenivel (nem rajta múlt a ki
egyezés le nem tárgyalása), Magyar
ország veszélyes ellenségét : Kálnokyt 
megbuktatá, Fiúmét kezdé szorosabban 
az anyaországhoz vonni, és már a lé
pések megtevödtek, miszerint mikor a 
király Budapesten tartózkodik, a kül
ügyminiszter is tegye át személyzetével 
székhelyét Budapestre azon időben.

Hanem azért le Bánffyval, mert 
igy kívánja ezt az ellenzéki dogma. A 
ki kormányelnök, a jelszó szerint azzal 
szóba állani többet nem lehet.

Ez magyarán mondva — üldözési 
rendszer 1 Végkövetkezménye pedig — 
a parlamentárizmus csődbe jutása lesz 1

Belföld.

Brassó, febr. I.
Schuszter Konstantin váczi püspök ál

lítólag súlyos betegségbe esett s állapota 
aggodalomra ad okot.

A belügyminisztériumban letartóztatták 
Berecz Gyula dijnokot, a ki Herczeg Sándor 
szédelgőnek czinkostársa volt.

A budai XVII. számú helyőrségi kór
házból két katonai fegyencz, kikre súlyosabb 
büntetés volt szabva, megszökött.

Schlesinger Lipót fa kereskedőnek Dob 
utczai pinczéjében gázrobbanás volt, de sen
kinek sem történt baja.

Szacsvay Imrének, kit Haynau 1849. 
okt. 24-én kivégeztetett, Nagyvárad lakos
sága szobrot emel.

Kocsola, baranyamegyei községben, hol 
magyar és német ajkú lakosok vegyest van
nak, a legutóbbi iskolaszéki tagok választá
sánál, csupán magyar ajkú polgárok lettek 
megválasztva.

Szepes-Szombatban, a .város közepén, 
azon a helyen, a hol 48-ban a szabadságár- 
bocz állott, emlék szobrot állítanak fel, mely
nek leleplezése május havában lesz.

Az alföldi pénzhamisitás ügyében most 
H. M. Vásárhelyen folytatják a vizsgálatot.

Mezöberényben az ág. ev. templomból 
a hívek nagy része tüntetőleg kivonult, mi
vel ifj. Jeszenszky Károly lelkész magyarul 
kezdett prédikálni.

A képviselőház február hó 3-áig nem 
tart ülést.

Külföld.

Brassó, febr. 1.
Ő Felsége a napokban kihallgatáson 

fogadta Lueger bécsi polgármestert, ki en- 
gedelmet kért arra, hogy ő Felsége egy be
szédét és egy kéziratát a város házán alkal
mas helyen érczben vagy kőben megörökít
sék. ö Felsége az engedelmet megadta.

Osztrák politikai körökben az a nézet 
és a lapok is regisztrálják azt a hirt, hogy a 
reichsrathot valószínűleg pénteken elna
polják.

Az osztrák nyomdásztestületek képvi
selői kihallgatáson voltak a pénzügyminisz
ternél a hírlap és naptárbélyeg megszünte
tése dolgában.

A német császár megbízásából hétfőn 
délelőtt Rudolf trónörökös koporsójára az 
elhunyt királyfi legkedvesebb virágaiból font 
koszorút tettek szalagján ezzel a felírással: 
«II. Vilmos császár — hü barátjának.»

Luther feleségének, Bora Katalinnak, 
vasárnap volt születésének 400-ik éve.

Egyik római lap Írja, hogy a czár sa- 
játkezüleg irt levelével értesítette Umberto 
királyt arról, hogy február vége felé Olasz
országba érkezik.

A Dreyfus ügyben a hadügyminiszté
rium meg van arról győződve, hogy az 1894- 
ben hozott haditörvényszéki ítélet megtámad- 
hatatlan.

Az washingtoni haditörvényszék Eagon 
élelmezési főbiztost a szolgálatból való el
bocsátásra ítélte.

Jótékonyczélu előadás.

Brassó, febr. I.
A hosszufalu-fürészmezei evang. egy

házközség javára, a múlt évi deczember hó 
27-én lelkes nők és férfiak műkedvelői elő
adást rendeztek. Ezen előadásról, a mely 
mint annak idején említettük, fényesen sike
rült, a következő adatokat kaptuk.

a) Elszámolás.

A fürészmezei evang. egyházközség 
templomépitési adósságának törlesztése czel- 
jából az 1898. évi deczember hó 27-én ren
dezett műkedvelői előadás 453 trt 94 kr. jö
vedelmet eredményezett. Ebből levonva a 
kiadást 153 frt 94 krt, marad tiszta jöve
delem 300 frt o. é. A jövedelemben az el
adott belépő jegyek árán kívül benne foglal
tatnak a következő telülfizctések : Maurer Mi
hály cs. és kir. kamarás, főispán 4 frt. Fejér 
Árpád 2 frt. Ferencz Antal 1 frt. Tóth Pál 
János 1 frt. Rombauer Emil kir. főigazgató 
13 frt 84 kr., összesen 2t frt 84 kr. o. é. 
Megjegyezzük, hogy az elszámolás a rende
ző bizottság pénztarnoka által már a f. évi 
január hava 2-ikán, a felülvizsgálás a bizott
ság által ugyanakkor megtörtént és a tiszta 
jövedelem az esperesség pénztárába beszol- 
gáltattatott és január havának i-ső telében a 
templomépitési adósság törlesztésére for- 
dittatott. Ezzel kapcsolatban a rendező bi
zottság őszinte köszönetét mond mindazok
nak, a kik az előadás jövedelmét felülfize- 
tések által gyarapítani kegyeskedtek.

b) Köszönetnyilvánítás.

A brassói magyar evangélikus espe
resség elnöksége azokhoz a hölgyekhez és 
urakhoz, a kik a fürészmezei evang, egy
házközség javára rendezett műkedvelői elő
adás sikere érdekében közreműködtek, a kö
vetkező köszönő iratot intézte :

A brassói magyar evangélikus esperes
ség kötelékébe tartozó fürészmezei ev. egy
házközség javára, templomépitési adósságá
nak törlesztése czéljából, múlt évi deczember 
hó 27-én rendezett műkedvelői szinielőadás 
fényes sikere érdekében Czimed is szives 
volt eléggé meg nem hálálható fáradozással 
közreműködni.

Fogadja ezért fo<ró köszönetünket és 
soha el nem múló hálaérzelmeinknek őszinte 
kifejezését azon alázatos kérésünkkel) hogy

tapasztalt jóindulatát az istápolt szent ügy 
iránt a jövőben is megőrizni szíveskedjék.

Kelt Budapesten és Brassóban, 1898. 
január hó 10-én.

A brassói ev. magy. esp. elnöksége
Molnár Viktor, 
esp. fel.ügyelő 
Moór Gyula, 

tőesperes.

Tiszay Dezső.
Brassó, febr. I.

A szinibérlők múlt vasárnapi értekez
lete által szinielőadások tartása czéljából 
városunkba meghívott miskolczi színigazgató 
Tiszay Dezső tegnapelőtt este táviratilag vá- 
szolt a megválasztatásáról hozzá küldött érte
sítésre, ma reggel 8 órakor pedig személye
sen városunkba érkezett és miután tájéko
zást szerzett magának az itteni viszonyok 
felől, aláírta a múlt vasárnapi értekezlet ál
tal megállapított szerződést.

Tiszay Dezső az 1894., 1895. és 1896-ik 
években a debreczeni színház igazgatója 
volt; az újabb három évi ciklusra nem irta 
alá ott a szerződést, mivel a mint annak 
idején a lapok is írták, a belügyminiszter ál
tal a kolozsvári színház igazgatójává volt ki
szemelve, azonban közbejött váratlan fordulat 
következtében ki nem neveztetett. Debre- 
czenből eltávozván az elmúlt két évre a mis
kolczi színházat vette át, a jövő ősztől kezd
ve pedig három éven at a pécsi színházban 
fog előadásokat tartani. Téli társulata 76 
tagból ál), tehát körülbelül akkora mint Kre- 
csányié. Hogy ily nagy társulattal ide nem 
jöhet, az a Krecsányi Ignácz példájából vi
lágos és ezért Brassó számára különösen az 
operára és operettre fektetve a fősulyt, 48 
személyből álló társulatot állít össze, jelen
legi társulatának személyzetéből kiválogatván 
a javát.

A társulat tagjai eddig a következők .* 
Jeszensky Irén fiatal hősnő és szende, Tom- 
csányi Rózsika naiva és soubrette, Veszpré
mmé Ágh Ilona hősnő és drámai anya, Nagy 
Vilma comicáné, Tiszayné Ilona, Tibor Lo- 
rika, Szekula Sárika opera, operette és nép
színmű énekesnők, Könyves Jenő szerelmes 
és hős, Delli Lajos bonvivánt és lyrai sze
relmes, Sebestyén Lajos drámai apa és jel
lem, Németh János kedélyes apa és buffo, 
Nádasy József komikus, Kozma István opera 
és operette tenorista, Mezei Andor opera, 
operette bariton és népszínmű énekes, Pász
tor János társalgási színész, Tiszay Dezső 
jellemkomikus és buffo, Simándy József kar
nagy és 10 zenész. Kardalosnők és segédszi- 
nésznők: Melczer Juliska, Nánásy juha, Ta- 
kácsné Lenke, Borossné Mariska, Molnár 
Mariska, Takács Jolán, Virgay Boriska, Mis
kolczi Adél. Kardalnokok és segédszinészek : 
Boross Pál, Fabn Elek, Sáfrány Vilmos, 
Boar Ferencz, Vojuits Béla, Kiss József, 
Markovits Henrik, Kovács Lajos, Szilágyi 
Berta sugónő, Nagy Sámuel kellékes 2 se
géddel, Teleskó Sándor szabó 1 segéddel, 
özv. Csernyné Mária pénztárosnő, Fekete 
Sándor diszitő, összesen 48 tag.

Ezen névsorból Ítélve és azon jó hír
nevet tekintve, melynek Tiszay Dezső örvend, 
biztosra vesszük, hogy megvigasztalódhatunk 
a Krecsányi Ignácz társulatának elmaradása 
miatt, a mely csak annyiban állott volna fe
lette Tiszay D. társulatának, hogy szinkört 
építve olyan nagy látványosságokat is pro
dukált volna, mint az «Ember tragédiája«, a
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minőket ilyen kis színpadon, mint a brassói 
előadni nem lehet és ezért Tis-ay D. elő 
nem adhat, de ezen a színpadon Kre- 
csányi J. sem adott volna elő.

Most már csak valami eddig nem lá
tott és sejtett akadály ne jöjjön megint köz
be, a mely ettől a társulattól is megfoszt 
bennünket. Ez az óhajunk.

HÍREK.
Brassó, lebr. i.

— Lapunk jövő száma a közbeeső ün
nep miatt pénteken jelenik meg.

— Egyházizene. Holnap, Gyertyaszen
telő B. Asszony ünnepén a róm. kath. plé
bániatemplomban d. e. háromnegyed io óra
kor az egyházi énekkar Jaschik Gyula kar
nagy vezetése mellett a következőket fogja 
előadni: Mise «Es»dur-ban zene és ének
kara Obersteiner F.-től. A Gradualehoz éne
kelnek : Török Mella és Zsigmond Annuska 
kisasszonyok Mozart-tól egy kettős Mária- 
dalt. Az Offertóriumnál énekli: Honigberger 
Helén kisasszony Cherubinitól az «Ave Má
riát.» A Benedictusnái énekel: Pohl E. cs. 
és kir. kapitány ur egy Máriadalt Franz R-től.

— Az esküdtek alaplajstroma. Brassó 
város összeíró bizottsága az esküdtek alap
lajstromát az 1897. XXXUI. t. ez. értelmében 
egybeállitván, e körülményt azzal a hozzáa
dással teszi közhírré, hogy az alaplajstrom 
február 1-től kezdödőleg nyolez napon át d. 
e. 8—12 óráig a polgármesteri hivatalban 
bárki áltál megtekinthető, továbbá, hogy 
akár alkalmas egyénnek kihagyása, akár nem 
alkalmasnak egyénnek bejegyzése miatt e 
nyolez nap alatt bárki felszólalhat és hogy 
a felszólalásokra február hó 9-étöl 12-éig bármi 
észrevételeket tehet. A felszólalásokat és 
észrevételeket a polgármesteri hivatalban 
írásban kell beadni vagy szóval kell előter
jeszteni.

—Szabadelőadás. A «Brassói Nem
zeti Szövetség» által az iparosok képzésére 
és szórakoztatására alakított helyi bizottság 
jövő vasarnap t. hó 5-én d. u. 3 órakor a 
Vigadó nagytermében tartja a harmadik sza
badelőadást, a mely alkalommal Bartha 
Gizella és Zsigmond Anna kisasszonyok 
énekelnek, dr. Kovács Áron m. k. honvéd 
ezredorvos tart előadást.

— Műkedvelői szinelőadás. A brassói 
m. kir. állami íőreáliskola tanulói február hó 
2-án a «Vigadó» nagytermében segélyző 
egyesületük javára műkedvelői szinelőadast 
tartanak. Színre kerül: „A p á r t ü t ő k‘‘ 
Vígjáték 3 felvonásban. Irta: Kisfaludy Ká
roly. — Záradékul: „Santa Lucia“ és „In
duló“. Előadja az ifjúság vegyes énekkara. 
Kezdete tél 8 órakor. — A humánus czél 
érdekében tartandó műkedvelői előadást is
mételten ajánljuk olvasóink figyelmébe.

— Zene a jégen. Kedvező időjárás 
esetén holnap — csütörtökön — február 
2-án a katonazene játszik a jégpályán és 
pedig vagy délután 5 óráig, vagy este tél 
6-tól fél 8 óráig.

— A torna- és vivóegyesület tánczes 
télye. A torna- és vivó-egyesület által f. hó 
4-én rendezendő zártkörű tánczestély ren
dező bizottsága — értesülésünk szerint — 
legutóbbi ülésében elhatározta, hogy a zene
kart az Orient szálló táneztermének egyik 
szögletében fogja elhelyezni, miáltal a közön
ség részéről nyilvánult azon óhajnak, hogy 
az erkély teljesen a közönség rendelkezésére 
álljon megfelelt s másrészt az estély kelle

mességét is eleve emelte. A korlátolt szám
ban kibocsátott számozott erkély jegyek ren
des belépő árért, Simay testvérek czégnél, 
esetleg este a pénztárnál kaphatók.

— Elveszett gyűrű. Hétfőn d. e. elve
szett egy arany karikagyűrű, melybe egy női 
név és évszám van vésve. A becsületes meg
találó illő jutalomban részesül. Jelentkezhetni 
a szerkesztőségben.

— Dalárdánk tréfás estélye. A bras
sói magyar dalárda 1899. évi február hó 12-én 
(vasárnap) a «Redoute« nagytermében tartja 
Jaschik Gyula karnagy ur vezetése és özv. 
Dömjén Zoltánné úrnő szives közreműködése 
mellett a XXXVII. egyesületi évben, táncz- 
czal egybekötött farsangi nagy tréfás esté
lyét. (Első rendes dalestély.) Műsor. 1. Mil- 
löcker: «Koldus diák», vegyeskarra átírta 
Jaschik Gyula. Énekli a dalárda vegyeskara. 
2. Fecbner M.: «Az agglegény», tréfás dal. 
Éuekli Király Lajos ur. 3. Nápolyi népéne
kesek és zenészek : a) Santa Lucia. Énekli 
a népénekesek vegyeskara, b) «Duettino» 
Boccacioból. Éneklik Löbl Eugénia kisasszony 
és Binder Jenő ur. c) FunicuJi! Funicula I 
Énekli Werzár Kálmán ur és társulata. 4. 
«A szenes-utezai gyilkosság». Bohóság 1 
felvonásban. — Bergen Ától. Személyek: 
Köpeczi Kristóf — Szende Gyula ur. Lotti, 
felesége — özv. Dömjén Zoltánné úrnő. Már
tás Benedek — Szarka Ákos ur. Hámos — 
Kovács János ur. Jakab, inas Köpeczinél, 
Tucsek Jenő ur. Történik a fővárosban. 5. 
■ Couplet», előadja Biró Sándor ur. 6. «A 
vartyogi nagy dalnokverseny.» .Farsangi bo
hózat 1 ielvonásoan. — Huber Károlytól. 
Személyek: A vartyogi uralkodó gróf — 
Trnyák Adolf ur. Bűbájos, neje a grófné —

„ * Dalnokok : Ordító Mihály, alföldi
halászlegény — Bíró Géza ur. Kraxlhuber 
Tóbiás, prespurgi háziúr — Baczoni József ur. 
Dimitrulu Mamaliga, román atyafi — Szarka 
Ákos ur. Borovicska Janó, nyitrai földbir
tokos — Sulák Ferencz ur. Salamucci Mac- 
caroni, nápolyi lantos — ' , *
Országnagyok, versenybírák, ingyenesek, egy 
karmester, nép, csőcselék és urak. — Tör
téneti színhely : Brassó. Előforduló képletek : 
a) A dalnokok harsogó díszbevonulása Do, 
Re, Mi, Fa, Sol, La, Sí. b) A vartyogi gróf 
üdvözlő éneke a vartyogi kastély tág ter- 
termében. Öröm induló, c) Ordító Mihály, 
könyfacsaró dalai, d) Kraxlhuber Tóbiás pá
ratlan cultur dana, e) Dimitrulu Mamaliga 
országhódító zengése, f) Borovicska Janó ze- 
nészeti panaszai, g) Salamucci Maccaroni 
zengzetes érzelgései. b) A jury bölcs Ítélet
hozatala. i) A vartyogi gróf Duzditó dicsbe
széde. kJ A bájos grófné kegyelmes díjki
osztása. 1) A dicső dalnokok öromrivalgásai. 
m) A dalnokok ünnepélyes és általános disz- 
kivonulása. Do, Re, Mt, Fa, Sol, La, Sí. 
A műsor lejárta előtt tilos a teremben do
hányozni. Kezdete este pont 8 órakor.

— «A szökés párosán ...» Tegnap 
óta az hirhk varosunkban, hogy egy helybeli 
czégnél alkalmazott üzletvezető, többrendbeli 
sikkasztás után, kedden délután a gyorsvo
nattal városunkból hirtelen elutazott. Fölötte 
érdekessé teszi még e hírt az a pikáns körül
mény, hogy az illető üzletvezető, egy brassói 
fiatal lánykát vitt magával, valószínűleg azért, 
hogy a hosszú ut unalmas perczeit meg
édesítse.

— Próba-tűzjelzés. Az újonnan alkal
mazott tűzjelző készülékkel jövő szombaton 
f. hó 4-én délután 2 órakor, váltakozó számú 
ütéssel próba tűzjelzést fognak eszközölni. 
Abban az esetben, ha a jelzett időben tűz 
ütne ki, akkor azt egyenlő számú ütéssel 
fogják jelezni.

— Iparkamarai választások. Dr. Jekel 
Frigyes alispán, mint a központi választási 
bizottság elnöke, a kereskedelmi és iparka
marai választások napját február hó 8-dik 
napjára tűzte. A választás reggeli 9 órakor 
kezdődik és délután 4 órakor végződik. Első 
választó kerület: Brassó város. Választási 
hely: városház ülésterme. — Második vá
lasztókerület: Felvidéki járás. Választási hely : 
Brassó vármegye ülésterme. — Harmadik 
választókerület: Alvidéki járás. Választási 
hely: Földvár községháza. — Negyedik vá
lasztó kerület: Hétfalusi járás. Választási 
hely: Hosszufalu községháza. A választás a 
kereskedők és iparosok részéről külön-külön 
történik. Brassó városában és Brassó várme
gyében lakó azon kereskedők és iparosok 
választhatók tagokká, kik á vonatkozó vá
lasztási névjegyzékbe mint a kereskedést 
vagy ipart 3 év óta űzöttek vannak felvéve. 
Választók azon egyének, kik a vonatkozó 
választási névjegyzékbe mint olyanok vannak 
felvéve, kik üzletüket egy év óta önállóan 
űzték. Minden választó szavazatát csak sze
mélyesen és pedig szóbelileg avagy Írásban 
adhatja be. A választási jogosultak névjegy
zékei az illetékes választási albizottságok el
nökeinél betekinthetők.

— A brassói gör. keleti egyház szub- 
vencziója. A román kormány a brassói gö
rög-keleti egyházzal való ügyében elhatározta, 
hogy az egyháznak egyszersmindenkorra 925. 
250 franknyi tőkét fizet, melynek kamatai 
megfelelnek az eddig fizetett járadéknak.

— Kicsapott diákok. A fogarasi állami 
felsőkereskedelmi iskola három növendéke 
Enkelhardt Gyula, Schuster Vilmos és Tar- 
sinszki Kázmér az utolsó időkben rossz fát 
tettek a tűzre, töb Ízben tiszteletien renitens 
magaviseletét tanusitottak tanáraikkal szem
ben és midőn Grósz Frigyes és Polgár József 
kereskedelmi iskolai tanárok ezért szigorú 
szavakban megdorgálták őket, a vásott ifjak 
arra vetemedtek, hogy tanáraiknak névtelen 
fenyegető leveleket Írtak és különféle csúnya 
diákcsinyeket követtek el ellenük. A tanári 
testület a napokban szigorú ítéletet tartott 
fölöttük, melynek eredménye az lett, hogy 
Enkelhardt, a kevésbbé bűnös, önként kilé
pett az intézetből. Schusztert és Tarsinszkit 
pedig végképen kicsapták.

—- Fizetésképtelenségi eset. A bécsi 
hitelezők védőegyesületének értesítése szerint 
Ravay-Nagy Elek fogarasi kereskedő 
fizetésképtelenné lett.

Táviratok.
A«Brassói Lapok» eredeti távirata.

Budapest, február 1. Becsből jelentik, 
hogy Thun miniszterelnök a reichsrath két 
bázelnökéhez átiratot intézett, a melyben 
legfelsőbb rendeletre a reichsrathot elnapol* 
ják. Ezen tény is egyik indító ok arra, hogy 
Magyarországon a béketárgyalások befejezése 
gyorsittassék, mert tudvalevőleg a reichsrath
ot azért napolták el, mivel Thun miniszter
elnök Magyarországgal a kiegyezést a 14. $. 
alapján akarja megcsinálni, az pedig csak 
akkor lehetséges, hogyha a magyarországi 
viszonyokban a rend ismét helyreáll. Külön
ben Bánffy, Fejérváry, Lukács és Széli 
szombaton Becsbe utaznak és minden jel 
arra mutat, hogy onnét úgy kerülhetnek 
vissza, hogy a helyzet teljesen tisztázva lesz.

Páris, iebr. 1. Esterházy miután ki* 
hallgatása befejeztetett és igy szabad menle
vele lejárt, ma ismeretien helyre elutazott.
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Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. ez. 102. §-a 

élteimében ezennel közhírré teszi, hegy a bpesti kir. keresk. 
váltó törvén,szék mint váltó bíróság 1898. évi 59703. számú 
Végzésé következtében itt dr. Weiss Ignácz brassói ügyvéd által 
képviselt Sternberg Ármin és testvére ezég javára brassói Sehirok 
József ellen 180 írt s jár. erejéig 1898. évi július hó 2-án foga
natosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 432 irt 50 
krra becsült házi bútorok, zenélő (Automata) és billiárd aszta
lokból álló ingóságok nyilvános árverésen eiadatnak.

Mely árverésnek a brassói kir. járásbíróság V III. 90 1898. 
sz. végzése folytán 90 irt hátr. tőkekövetelés, ennek 1898. évi 
május hó 24 napjától járó 6'*/0 kamatai, valamint 4 frt 60 kr. 
jelen árverés kitűzése és a még felmerülendő költségek erejéig 
Bolgarszeg, Porond-tér 14 házszám alatt leendő eszközlésére 
1899. évi február hó 3.napjanak délután 3 órája határidőül kitüzetik 
és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg 
hogy az érintett ingóságok az 18öl. évi LX. t.-cz. 107. és 108. 
§§-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek 
becsáron álul is el fognak adatni.

Egyszersmind feihivatnak mindazok, kik az elárverezendő 
ingóságok vételárából a végrehajtó követelését megelőző kielé
gítéshez jogot tartanak, a mennyiben részükre a foglalás ko
rábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből 
ki nem tűnik, hogy elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkez
déséig alulirt kiküldöttnél írásban beadni, vagy pedig szóval 
bejelentem el ne mulasszak, mert különben csak a vételár fö
löslegére fognak utaltatni.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján 
történt kifüggesztését követő naptól szamittatik.

Kelt Brassóban, 1899. évi jan. hó 11. napján.
Deák László, 

bírósági végrehajtó.

Rozsnyó nagyközség
f. évi február hó 12-én (vasarnap) d. u. 3 órakor.

a községi tauácsházban a község közelében s 
jó utón levő, mintegy

1200 öl hasáb bükkfáját
nyilvános árverésen eladja.

Az elöljáróság.

Olcsón eladó
/tt&gr Fiakor kooel\

/1 vasalt bolt ajtó belső üvegesajtóval\ 
/ \
/ egy palaczkot dugaszoló gép, vasból. \

/ Márvány lapok mosdóra satöbbi. \

/ Két űvegezet fénykép kirakat mely más
/ tárgyaknak is kirakatul használható

/ Asztalos műszerek gyaJupad satöbbi

/ Mindenféle bútorok, finom garnitúrák 
/ tüköröb a legolcsóbb árakért_____

(54—•) Kapu utcza 48 sz. a.

Pénteken azaz február hó 3-án délelőtt 9 órakor az 
alól írott szövetkezet összes

irodai felszerelései
u. in. egy 6. sz. Wertheim és Wiese-féle pénzszekrény, 
több íróasztalok, másolóprés, díván, székek, stb. stbt. 
nyilvános árverezés utján készpénzfizetés mellett elfog
nak adatni.

Brassói arucsarnok korlátolt felelősséggel
83 (1—2) felszámolás alatt,

ja

maláta- 
készítményei 

gyengék és betegeknek
Jloíl János

maláta egészségi itala.
Ált lanos elgyengülésnél, 

az alhasi szervek rendellenes 
működésénél, mell- gyomor- 
bántalmaknáí, nemkülönben a 
labadozóknak legjobban bevált 
és legjobb izü erősbitő szere.

Egy palaczk ára 75 kr. — 
Öt palaczk bérmentve 3.75 kr.

Tíz éve .vagy már régebb idő 
óta használom az Ön maláta egész
ség sörét és egyébb maláta készít
ményeit. Ezek az egyedüli szerek, 
melyek feleségemnek visszaadták az 
egézsséget.

Bögér, Bécs, Hofmühlgasse.

flott János
sűrített maláta kivond

Tüdöbajoknál, géöehurut- 
nál, úgymint idült köh89^sn8' j 
főleg a gyermekek légzes* szi
veinek megbetegedésénél a leg
jobb sikerrel aikalmaztatik. 
Ize nagyon kellemes.

Egy üveg ára I frt. — 
Öt üveg bérmentve 5 frt.

Maláta kivonat készitményoi 
valóban jó és hatásos szerek. Küld
jön tehát ismét ő üveg maláta kivo
natot, 1 font maláta csokoládét és 
% zacskó maláta kivonat mell- 
ezukorkát.

Fischer G. őrnagy N.-Várad.

flott János
maláta egészségi csokoládéja

Gyengeségnél, vérszegény
ségnél, idegességnél, álmatlan
ságnál, étvágytalanságnál ki 
tűnőén bevált. Rendkívül jó 
izü és tápláló. Gyenge gyer
mekek igen jó eredménynyel 
használják.

Egy csonjag áru I frt.

Maláta csokoládéja a legkitű
nőbb a mit ismerek. Ezen kellemes 
italt idillt gyomor — illetve emész
tési zavaroknál, sápkórnál és álta
lános gyengeségnél mindenkor jó 
eredménynyel alkalmazom.

Dr. Nicolei orvos, Triebel.

flott János 
maláta-kivonat mell ezukorkii.

Köhögésnél, rekedtségnél, 
elnyálkásodásnál, főleg tüdő
hurutnál utólérhetlen hatású. 
A valódi maláta mellezukor- 
kákat emésztési zavar nélkül 
tetszés szerinti mennyiségben 
lehet használni.

Egy doboz ára 10 kr. 
egy zacskó 30 kr.

Csodálatos volt maláta kivonat 
mell ez uborkáinak hatása makacs 
köhögésem ellen.
Zedlitz-Neukiroh iovagWaldmbufg

Czukorkái feleségem köhögé
sén és asthmatikus bánUlmain kitü
nően segítenek.

Busch plébános, Weischütz,

Raktár Brassóban; Koth V., Stenner F., Kugler E., Jekelius E., Hornung Gyula gyógyszertáraiban 
Demeter Eremias unoái üzletében.

Magyarországi kizárólagos főraktár: Török Jószef gyógyszertára Budapest, Király-utcza 12.

------=| Közlemények árjegyzékkel ingyen és bérmentve. |=------

Laptulajdonosok: Moór Gyula és Trattner H. Nyomatott a „BrassóiLapok nyomdájában. Nyomdatulajdonosok; Trattner H. és társ»


